

Общие положения

Настоящая инструкция определяет порядок действий сотрудников Базы отдыха «Сосенка» при угрозе и возникновении ЧС природного и техногенного характера и ведении гражданской обороны и является обязательной для исполнения всеми лицами, работающим на Базе отдыха «Сосенка»

ЧС природного и техногенного характера могут возникнуть внезапно или после различного по продолжительности периода угрозы возникновения. Исходя из этого период угрозы возникновения ЧС, должен быть в максимальной мере использован для предотвращения ЧС или уменьшения возможного ущерба.

Все сотрудники независимо от занимаемой должности обязан четко знать и строго выполнять установленный настоящей Инструкцией порядок действий при угрозе или возникновении ЧС природного и техногенного характера, а также опасностей, возникающих вследствие военных действий.

За невыполнение требований настоящей Инструкции по вопросам предупреждения ЧС, защиты персонала и материальных ценностей от ЧС работники базы отдыха могут привлекаться к материальной и административной ответственности вплоть до увольнения с работы.

Инструкция хранится в папке Начальника лагеря. Ее содержание доводится до всего персонала непосредственно начальником лагеря перед открытием каждого из потоков.

РАЗДЕЛ 1. Действия персонала при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера

1.1. Краткая характеристика Базы отдыха «Сосенка». Возможная обстановка на территории при возникновении крупных аварий, катастроф и стихийных бедствий.

База отдыха «Сосенка» территориально расположен: Карачаево – Черкесская Республика, Зеленчукский р-н, с. Даусуз.

С северной стороны Базы находится небольшой овраг, за которым расположены жилые дома. С восточной и южной сторон пролегает федеральная трасса Черкесск – Архыз. С западной стороны через улицу хатуева располодены Даусузское лесничество и Мечеть села Даусуз.

Здание столовой, одноэтажное. Общей площадью 339,9 кв.м

Туалет общей площадью 20,4 кв.м.

Душевая, общей площадью 15,8 кв.м.

24 домика, площадь каждого составляет 25,9 кв.м.

Количество работников Базы отдыха «Сосенка» – 20 человек.

Количество отдыхающих несовершеннолетних за один поток – 90 человек.

Перечень потенциальных опасностей на объекте и прилегающей к нему территории:

1. Пожар

Пожар на территории детского сада может возникнуть из-за замыкания в электропроводах, неисправности электроприборов, оставленных без присмотра, неосторожного обращения с огнем, нарушения правил пожарной безопасности.

2. Радиационное заражение

В зоне радиационного заражения База отдыха «Сосенка» может оказаться при аварии на Радиоастрономической обсерватории «Зеленчукская» с выбросом в атмосферный воздух.

3. Химическое заражение

Химических опасных объектов вблизи Базы отдыха «Сосенка» нет.

4. При биолого-социальных ЧС

Сотрудники базы отдыха и дети могут быть подвергнуты биолого-социальным чрезвычайным ситуациям. Биолого-социальные ЧС – это инфекционные заболевания людей, вызываемые болезнетворными микроорганизмами.

Характерными особенностями инфекционных болезней являются заразность, т.е. способность передачи возбудителя инфекции от больного к здоровому организму. Наиболее опасными болезнями принято считать:

- кишечные инфекции;
- Инфекции дыхательных путей;
- контактно-бытовые (кожно-венерологические заболевания).

5. Отклонение от климатических условий от обычных

Ураганные ветры, смерчи, бураны, ураганы, нарушение технологической дисциплины могут повлечь аварии на коммунально-энергетических сетях и нарушение нормальной жизнедеятельности работников и функционирования Базы отдыха.

6. Аварии на коммунально-энергетических сетях

База отдыха имеет водопроводную сеть, канализационную сеть, сеть теплоснабжения. Разрушение внутренней разводки водопроводных линий, теплоснабжения и канализации может вызвать свободный излив воды в помещение (домики не оснащены водопроводной сетью). Наиболее вероятно появление таких разрушений в местах ввода коммуникаций в здания, в местах примыкания к смотровым колодцам или непосредственно в помещении.

7. Терроризм

Терроризм, т.е. совершение взрыва, поджога или иных действий, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба, либо наступления иных общественно-опасных последствий (если эти действия совершены в целях нарушения общественной безопасности, устрашения населения, либо оказания воздействия на принятие решений органами власти, а также угроза

совершения указанных действий в тех же целях).

Порядок оповещения сотрудниками Базы отдыха «Сосенка» об угрозе возникновения ЧС

Оповещение сотрудниками Базы отдыха «Сосенка» производится по разработанной схеме оповещения.

Оповещение администрации сотрудниками Базы отдыха «Сосенка» производится по средствам телефонной связи. Ответственными за оповещение является Заведующий базой отдыха «Сосенка» и начальник лагеря.

В первую очередь оповещается администрация РГБУ Центр «Надежда».

При приеме городского предупредительного сигнала «Внимание всем!» (звучание сирен) все радиоточки и радиоприемники перевести в режим приема речевых сообщений, передаваемых Управлению Карачаево – Черкесской Республике по обеспечению мероприятий ГО, предупреждения и ликвидации ЧС и пожарной безопасности.

Требования к персоналу предприятия по соблюдению противоэпидемических мероприятий при угрозе распространения особо опасных инфекционных заболеваний

В случае выявления на территории Базы отдыха «Сосенка» или вблизи него опасности распространения особо опасных инфекционных заболеваний все сотрудники обязаны строго выполнять требования санитарно-эпидемиологической службы по проведению экстренной профилактики и иммунизации, по изоляции и лечению выявленных больных, соблюдать режим, предотвращающий занос и распространение инфекции.

При необходимости все сотрудники должны проходить по прибытию на работу санитарную обработку, дезинфекцию или смену одежды, а также выполнять другие требования, препятствующие распространению особо опасных инфекционных заболеваний.

О мерах по сохранению материальных ценностей в период угрозы и возникновения ЧС

Все сотрудники должны принимать меры по сохранению материальных ценностей при угрозе или возникновении ЧС.

В период проведения мероприятий по защите от ЧС или ликвидации их последствий должны приниматься меры по предотвращению или уменьшению возможного материального ущерба Базы отдыха «Сосенка», по охране имущества и оборудования.

Ответственность за организацию охраны материальных средств в период угрозы и возникновения ЧС возлагается на заведующего базой отдыха «Сосенка»

О мерах по предупреждению террористического акта.

Все сотрудники базы отдыха должны принимать меры по предупреждению террористического акта, для чего необходимо:

- держать закрытыми все запасные двери;
- не допускать посторонних лиц на территорию Базы отдыха «Сосенка»;
- не разрешать детям брать у незнакомых людей свертки, пакеты и т.д.

При обнаружении подозрительных предметов или угрозе взрыва доложить заведующему Базой отдыха «Сосенка».

2. При ухудшении обстановки и получении информации об опасности или угрозе возникновения ЧС вводится режим повышенной готовности

При введении режима повышенной готовности временно прекратить выполнение повседневных задач и сосредоточить все силы и средства на выполнении работ по предотвращению или уменьшению последствий возникшей угрозы..